

## 2023届毕业生毕业典礼现场难忘瞬间



本报地址：呼和浩特新华东街101号内蒙古艺术学院办公楼三楼 邮编：010010 电话：(0471)4971652 内蒙古自治区机关事务管理局党政机关文印中心 电话：(0471)4812379

## 内蒙古艺术学院报

内蒙古艺术学院党委主管主办  
2023年7月第7期（总第336期）《内蒙古艺术学院报》编辑部  
国内统一刊号：CN 15-0807/(G)

## 我校2023届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式在云谷校区隆重举行

本报讯 7月6日上午的云谷校区，天清气朗、阳光明媚，我校2023届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式在这里隆重举行。这是云谷校区正式启用后，首次举行毕业典礼，意义非凡。校党委书记折喜文，党委副书记、院长赵海忠，党委副书记赵晓强，党委委员、副院长侯守智，副院长高鹏，党委委员、副院长张蕾，学校学位评定委员会成员，学校各部门、教学单位主要负责人，校友代表、教职工代表，2023届本科毕业生、研究生毕业生及家长代表齐聚云谷校区风雨操场，共同见证这一隆重庄严的时刻。

毕业典礼上，折喜文书记首先为优秀毕业生代表颁发了荣誉证书，为基层毕业生颁发了纪念品。赵海忠院长为毕业生代表颁发了毕业证书、学位证书，为优秀毕业论文作者颁发了荣誉证书。侯

守智副校长宣读了《内蒙古艺术学院2023届优秀毕业生表彰决定》。高鹏副院长宣读了《内蒙古艺术学院2023届研究生、本科生毕业资格审核结果及学位授予决定》内蒙古艺术学院2023届本科生优秀毕业论文名单。张蕾副院长宣读了内蒙古艺术学院2023届基层就业毕业生名单。毕业生代表、影视戏剧学院2023届学生曹劲夫，教师代表、音乐学院副院长师占成，分别发言。

赵海忠院长代表学校发表了致辞。他向圆满完成学业的同学们表示热烈祝贺和美好的祝愿，向为同学们成长成才倾注心血的老师和家长们表示深深地敬意和衷心感谢！（详见第2版）

毕业典礼上，举行了庄重的拨流苏仪式，学校领导、各学科老师身着导师服为本科毕业生、硕士毕业生逐一拨正流苏。毕

业典礼现场，教师和学生忘时刻，整个操场成为了情谊浓浓的，争相合影，共一片片欢乐的风景、感情同记录着毕业前最后的难别发言。

校党委书记折喜文为优秀毕业生代表颁发荣誉证书，为基层就业毕业生颁发纪念品



忘时刻，整个操场成为了情谊浓浓的，争相合影，共一片片欢乐的风景、感情的海洋。（赵殿辉）

投稿地址：院报编辑部（行政楼309室） 网址：<http://ngws.jmac.edu.cn/html-news/xyyb/> 邮箱：nmgsxyyb@126.com 主编：王锦文 执行主编：张世超 责任编辑：刘晓敏习近平论中国精神  
(2023年)

我们把思想建设作为党的基础性建设，用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，弘扬伟大建党精神，持续开展党内集中教育，使党员、干部补足精神之钙，坚守共产党人精神家园。

——习近平2023年1月9日在二十届中央纪委二次全会上的讲话

要坚持以党性立身做事，弘扬伟大建党精神，勇于自我革命，在党风廉政建设和反腐败斗争一线砥砺品格操守，在围绕中心、服务大局中彰显担当作为，在各种风险挑战中筑牢坚强屏障。

——习近平2023年1月9日在二十届中央纪委二次全会上的讲话

开展基础研究既需要物质保障，更需要精神激励。我国几代科技工作者通过接续奋斗铸就的“两弹一星”精神、西迁精神、载人航天精神、科学家精神、探月精神、新时代北斗精神等，共同塑造了中国特色创新生态，成为支撑基础研究发展的不竭动力。

——习近平2023年2月21日在二十届中央政治局第三次集体学习时的讲话

要在全社会大力弘扬追求真理、勇攀高峰的科学精神，广泛宣传基础研究等科技领域涌现的先进典型和事迹，教育引导广大科技工作者传承老一辈科学家以身许国、心系人民的光荣传统，把论文写在祖国的大地上，把科研成果应用在全面建设社会主义现代化国家的伟大事业中。

——习近平2023年2月21日在二十届中央政治局第三次集体学习时的讲话

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。

——习近平对深入开展学雷锋活动作出的重要指示，据新华社北京2023年2月23日电

这次主题教育，要教育引导广大党员、干部学思想、见行动，树立正确的权力观、政绩观、事业观，增强责任感和使命感，不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，加强斗争精神和斗争本领养成，提振锐意进取、担当有为的精气神。

——习近平2023年4月3日在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话

希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，诚实劳动、勤勉工作，锐意创新、敢为人先，依靠劳动创造扎实推进中国式现代化，在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用。

——习近平向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问，据新华社北京2023年4月30日电

荒漠化和土地沙化  
实现“双缩减”，风沙危害和水土流失得到有效抑制，防沙治沙法律法规体系日益健全，绿色惠民成效显著，铸就了“三北精神”，树立了生态治理的国际典范。

——习近平2023年6月6日在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的讲话

你们以黄继光老班长为榜样，传承英雄精神，争做英雄传人，实现全面进步，连队常年保持先进，我为你们取得的成绩感到高兴。希望你们牢记使命，珍惜荣誉，弘扬光荣传统，砥砺血性胆魄，苦练过硬本领，努力锻造敢打必胜的空降利刃，为党和人民再立新功。

习近平给“模范空降兵连”全体官兵的回信，据新华社北京2023年7月31日电（转载摘编自《学习强国》）

## 厚植家国情怀

## 以奋斗姿态涵养进取品格

赵海忠院长在2023届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式的讲话

全体毕业生，各位领导、老师们：

有这样两句歌词：在茫茫的人海里，我是哪一个？在奔腾的浪花里，我是哪一朵！

同学们就要离开校园，步入社会了。你们要明白：我是哪一个！我是



艺术学院2023届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式



## 我想和毕业生同学们说的几句话

音乐学院副院长 师占成

哪一朵！  
大学毕业，标志着成熟。成熟即独立，独立需担当。白鸽不会自然落在手上，幸福不会凭空而来。劳动是最美丽的，奉献是最有价值的，服务人民是最有意义的。

从事艺术工作，要接触生活，感受生活，热爱生活，敬重生活，珍惜生活，反映生活。

从事艺术工作，一定要讲真话，写实情，爱憎分明，弘扬真善美、批判假恶丑。

同学们，艺术思维是形象的，你更要理性地看待世界；艺术行为是独特的，你更要友善地融入社会；艺术情感是高洁的，你更要由衷地关爱百姓。

同学们，学校建设没有最好，只有更好，内艺一直在努力！你们曾有的牢骚不满、诉求期许，是促进母校发展不竭的动力。

大河溢彩，草原流光。层林曼舞，群山欢唱。人民需要艺术，艺术需要人民。内蒙古艺术学院2023届毕业生，勇敢地绽放你们的艺术之花吧！

德高艺美，智圆行方。道一声珍重，祝你们学业已成！留十分怀恋，祝福你们一生平安！

让我们牢记习近平总书记的嘱托，厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负华年。

同学们大家好，你们这一届经历了疫情三年，在线上线下不断续中完成了学业，非常不容易，在毕业之际，我想跟同学们说几句话：

请同学们再次感受一下学习生活过的每一个角落吧。看一看四年来的学习生活的每一个环境，想一想上课的每一个情景，看一眼专业能力提升的琴房、排练厅、实验室，走一走文化课教室，补拍一张学习照片，回想一下课堂的情景。

请再看一眼专业基础课教室，找回自己坐过的位子。音乐、舞蹈、影视专业的同学请再进一次音乐厅、演播厅吧，这里有太多激动的泪水，你们的每一次期末考试、班级音乐会、大型演出活动，都在这里绽放光彩。美术、设计、新媒体和文管学院的同学，请再去一次展厅吧，想想自己的作品在这里呈现的美好记忆。

请同学们再打扫一次你们一起住过的集体宿舍吧。那是你们生活最真实的一面，你的快乐、忧愁都在这里停留过。这是你最最难忘的生活环境，去整理一下它，把整洁和温馨的最后记忆留给下一届同学吧。

也请同学们再去图书馆和学术报告厅。这是你学术能力提升的重要平台，想一想读过的书、听过的讲座，还能否记得藏书的位置和每一位专家的名字以及讲座的内容。临走之时，请跟医务人员、食堂阿姨、车棚大爷、校门口保安、快

递小哥打一声招呼，他们在各自岗位上曾一直默默地为你们服务。

最后，请同学们在校园门口再留个影吧，把四年前入学的照片和毕业离别的照片连在一起，将一串串大学记忆连在一起，带着自己的理想、老师的祝福、学校的期望、内艺人的精神，踏上新征程、展现新作为。不管走到哪里，不管在哪里工作，心里永远要牢记内艺的校训：德高艺美、智圆行方。

## 四年求学时光，是收获、是感动，亦是成长

影视戏剧学院 2023届毕业生 曹劲夫

尊敬的各位领导、老师，亲爱的同学们：

大家上午好！我是影视戏剧学院2023届毕业生曹劲夫，非常荣幸能作为毕业生代表站在这里发言。今天，是一个值得纪念的日子，四年的求学时光我们收获颇丰；今天，也是一个充满希望的日子，我们将承载着这里的回忆，踏上新的征程。

在这里，请允许我代表2023届全体毕业生，向辛勤培育我们的领导、老师、家长们表达崇高的敬意与感谢！谢谢你们！

回顾四年求学时光，是收获、是感动、亦是成长。四年前，我们相聚在内蒙古艺术学院这个梦想的舞台，那时的我们刚刚经历过高考的洗礼，对于大学生活我们有着诸多的期待。

不知不觉中，我们已经在这里度过了四个春夏秋冬，时光犹如白驹过隙，四年过往历历在目。

脑海中依然记得军训时我们一起顶着烈日踢正步流下的汗水，记得第一次在剧场办活动时大家脸上开心的笑容，记得一起参加运动会时相互加油的努力模样，记得在艺术楼努力排练节目的身影。内艺是我们学习、成长、奋斗的地方，我们青春的激情，在这里尽情释放，我们艺术的梦想，在这里扬帆起航。

四年来，我们每个人在这里都经历了不一样的成长历程，有人收获了优异的成绩，有人收获了浪漫的爱情，还有人获得了历练的机会。2023年盛夏，我们收获了累累硕果，以斐然的成绩向四年的大学生生活交出了一份满意的答卷。

有朋自远方来，又赴远方。毕业也许意味着我们学生时代的终结，但并不意味着学习生涯的结束，未来我们要在生活中学习，在学习中生活，不

断提高自己的理论素养与专业技能。2023届全体毕业生，一定会牢记“德高艺美、智圆行方”的校训，做拥有智慧并富有激情的人，做胸怀大智并脚踏实地的人，做富有责任心并敢于勇挑重担的人，不畏艰险，追求卓越。

理想的风会吹进现实，熬过的夜也会变成光，在我们曾经走过的，看似普普通通的每一天，那些所沉淀的能量，所沉淀的知识，会散作满天的星星，照亮我们脚下的路，那些看似波澜不惊的日复一日，总有一天会化作坚持的意义。而那些反反复复的否定，也会得到肯定的答案，一切为之努力的事，都会有浪漫的结果。这就是希望。

最后，请允许我代表全体毕业生衷心祝愿：祝愿我们的母校蒸蒸日上，再创辉煌！祝愿各位领导、老师身体健康、工作顺利。



## 2023届毕业生毕业典礼现场难忘瞬间



本期图片提供：赵殿辉 包天祥  
刘雅芹 董凯 内蒙古日报社记者